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AFFINITÀ
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Def : Una AFFINITÀ è una funzione f : IR
"
-nlr

"

del tipo fH=a a natia un

bel
Esempi :

se ↳o
, ftp.axf-la

Se a
,
flx) = × tb TRASLAZIONE

A COMPONENTE LINEARE di f
b PARTE traslatarla di f

il grafico èun
i filtri IR flx) = ax + b = mxtq ( rette)



7

DI : f è un trono Rflsro AFFINE se è invertibile

( cioè se filr
"
→ IR

"
sia corrispondenza biunivoca)

Prep : Una affinità f- (e) = axtb è un inmorfimo attira

⇒ a è matrice invertibile
.

In quest caro
l' inverno è

gly1iaiy-a-ib@dimieElf.t↳ IN -
- Ax

Tb (×) = xtb

Se a è invertibile Tb è invertibile :

allora la è invertibile l' inverno è T.io
⇒ f è composizione d- due cori

.

biunivoche è corn bivio .
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DI : Un isomorfismi affine f- (e) = Aitb è isometrie AFFINE

se preserva le distanze , cioèdLfCpl.fca7IedCP.Q@Eem_pioiTyixi-zxtbtraslazcow.EFP, Q EIR "
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Peep : Un isomorfi sono affine flx) axtb è isometrie affine
⇒ a è matrice ortogonale

dia :

flx) = axxb

Isometrie

⑦ Se A è ortogonale affine

allora La ilr " → IR
" inmeti.ve#oriale-dinmetnnatt-

(perché mantiene le dirtenze)
composizione di due immette affini è inmedia affine



⇒ f- Tbo la isometrica affine

et se finmetnn , Is of = ha
allora la isometrie
⇒ a ortogonale

la = Is of
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M matrice ortogonale

Esempi di isomorfismi affini :

OMOTETIA di fattore 770 f ( x) =D × di centro 0
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f- ( × ' ) - Ax ' nelle coordinate e

Nelle coordinate x :
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